III] Propriétés sur les modules et les arguments

1) Propriété de symétrie
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2) Propriété dopérations

Soit z de module r = |z| et d'argument 6 = arg(z).
Soit z' de module r' = |2'| et d'argument 6’ = arg(z').
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Lire et comprendre le savoir-faire suivant (avant de faire les exercices 126 et 128 p 216

IITAETN 9) Utiliser les propriétés

> Voir les exercices
126 et 128

Méthaode

Pour déterminer

la forme algébrique
dez", on peut
commencer par
déterminer une forme

trigonométrique de 27,

Dol arg (220‘2)=T,

i Une forme trigonométrique de 22912 est donc 72912 = cos 23—”" + isinT

Une forme trigonométrique de Z est donc 7= ﬁ(cos N isin—).

i soit cosE =

sur les modules et les arguments
T, 48

1.0n considére z = = iT’ Déterminer la forme algébrique de 22012,

2. a. Déterminer la forme algébrique, puis une forme trigonométrique de Z = @

—i
b. En déduire les valeurs exactes de cos % et sin %

1.1zl=1 et argz:%-

Or [22012] = [£]2012 et arg (201 = 01 argz, donc |2297|=1 et arg (22012):20;i-

LGP 2012m :335x637t+2n:335x2n+2?1r'

2T

On en déduit sa forme algébrique : 22°’2=—%+i§-
—i (B=i)a+i _
{ 2.a.7= % = % donc la forme algébrique de Zest 7 = \‘5;1 +i‘/§2 1,

{ Zestun quotient. Or le module d’un quotient est le quotient des modules et I'argument d'un
i quotient est [a différence des arguments.

| E—ien arg(ﬁ—i)z—% P 1=i]=V2 et arg (1-i)= 2.
{ Dou |7]=-2, soit+/2, et argZ= —%—(—E), soit &
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b. On identifie les parties réelles et imaginaires des deux écritures de Z et on obtient :

T A341 ot 8 =
\/fcos]z— 7 =it x/fsm]z— -
n_6-42

12 2 et smﬁ: 7

T A6+

Faire les exercices 126 et 128 p 216 pour lundi 23 Mars

Pour les exercices 126 et 127, calculer le module et un argu-
ment de chacun des complexes, écrire ces complexes sous
forme trigonométrique puis sous forme algébrique.

126 RNERE Ll i (2'—2iJ§)6

-> Pour vous aider EENTHEENTK 9), p. 207

128 [N Déterminer la forme algébrique, puis la forme trigono-

métrique'de Z=

2.En déduire les valeurs exactes de cosﬁ et sin B

K2 =1

T+1 B
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51t

=> Pour vous aider EEYTIEERTA 9), p. 207



